

## Директор ИСМИ: Крупные экономические, инфраструктурные проекты должны выступать неотъемлемым элементом усилий по укреплению безопасности и стабильности на пространстве Центральной и Южной Азии



С такой оценкой поделился директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов, выступая на третьем секционном заседании: «Региональная безопасность. Вызовы и угрозы» международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», которая проходит в Ташкенте 15-16 июля т.г.

Как отметил директор ИСМИ, в условиях новой динамики развития ситуации в Афганистане, вывода сил коалиции из этой страны, на первый план будут автоматически выдвигаться вопросы по поводу обеспечения безопасности, нахождения востребованных механизмов и форматов.

С учетом этого, наше обсуждение будет разноплановым, мы не будем фокусироваться исключительно на традиционных вопросах т.н. «Hard security».

Э.Арипов предложил обсудить и «soft» компоненты обеспечения безопасности, такие как укрепление взаимосвязанности и реализация взаимовыгодных инфраструктурных проектов.

В первую очередь, речь идет о крупных экономических, инфраструктурных проектах, которые могут и должны выступать неотъемлемым элементом наших усилий по укреплению безопасности и стабильности на всем пространстве Центральной и Южной Азии. Включая усилия по продвижению мира в Афганистане.

При этом, отметил глава ИСМИ, очень важно, чтобы в безопасности были заинтересованы все. В этом плане есть простая истина – торговать намного прибыльнее, чем воевать. В плюсе от конфликтов остаются единицы, а выгоду от торговли и мирного развития получают миллионы. Региональный консенсус, построенный на основе этой истины, будет намного прочнее любых политических договорённостей или геополитических сделок,- подчеркнул он. Поэтому, укрепляя взаимосвязанность, решая социально-экономические и транспортно-коммуникационные проблемы, мы попутно будем вносить существенный вклад в обеспечение безопасности и стабильности наших регионов, - заключил Э.Арипов.

От редакции напомним, что на мероприятии, которое проходит под эгидой ООН, приняли участие Президент Афганистана Ашраф Гани, Премьер-министр Пакистана Имран Хан, Верховный представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности, Вице-президент Еврокомиссии Жозеп Боррель, спецпредставитель США по Афганистану Залмай Халилзад, а также главы и заместители руководителей внешнеполитических ведомств, делегации более 40 стран и 30 международных организаци, эксперты авторитетных исследовательских и аналитических структур.

Участие представительных делегаций стран и ведущих финансовых институтов позволит обсудить перспективные транспортно-коммуникационные, инфраструктурные и кооперационные проекты взаимосвязанности в Центральной и Южной Азии. Будут оценены возможности сопряжения континентальных интеграционных, инфраструктурных и транспортных стратегий в регионах Центральной и Южной Азии (ЕАЭС, ОПОП, ЕС, Север-Юг и др.).

**Источник**